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S A D R Ž A J 
1. UVOD 
Internet bankarstvo je najjednostavniji način finansijskog poslovanja u savremenom svijetu. 
Bez odlaska u banku moguće je plaćati razne račune u zemlji i inostranstvu, prenositi sredstva 
sa jednog računa na drugi, provjeriti stanje po svim računima otvorenim u banci kao i pregled 
prometa po istim. Elektronsko bankarstvo istovremeno omogućava uštedu i vremena i novca, 
jer se transakcije mogu obavljati bez odlaska u banku, neovisno o radnom vremenu banke i uz 
znatno niže naknade. Za njegovo korištenje nije potrebno preveliko ulaganje ni oprema, 
dovoljan je samo kompjuter, pristup internetu i naravno sklopljen ugovor sa bankom. 
2. POJAM I KARAKTERISTIKE ELEKTRONSKOG BANKARSTVA 
Tradicionalno poslovanje zasnovano na korišćenju papirnih dokumenata u prethodno 
definisanoj i opšteprihvaćenoj formi u komunikaciji između učesnika u poslovanju sve se više 
mijenja u poslovanje u kome se poslovne transakcije prevashodno ostvaruju elektronskim 
putem. Ovakav vid poslovanja naziva se elektronsko poslovanje. Sa stanovišta poslovanja, 
predstavlja primjenu novih digitalnih tehnologija nad već automatizovanim poslovnim 
transakcijama. Elektronsko poslovanje suštinski je predstavlja kupovinu i prodaju informacija, 
proizvoda i usluga putem računarske mreže i podrška za bilo koju vrstu poslovnih transakcija 
putem digitalne infastrukture. Najpopularniji kanal elektronskog poslovanja je Internet. 
Banke su po prirodi konzervativne institucije i prvobitno su imale odbojnost prema 
inovacijama koje donosi poslovanje na internetu. Tokom vremena su uvidjele da to nije 
prolazni fenomen nego sve više dio poslovne stvarnosti sa još većom perspektivom u 
budućnosti. U početku se krenulo samo sa informacijama, zatim na dvosmjernu komunikaciju 
i u trećem koraku i na transakcije. Informativno predstavljanje je jednosmjerna komunikacija 
gdje se banke preko Interneta samo predstavljaju svojim postojećim ili novim potencijalnim 
korisnicima. Uglavnom je to reklamnog karaktera i skoro da nema banke koja nema svoju 
stranicu. Dvosmerna komunikacija korisnika i banke je putem e-maila ili interaktivnim 
pristupom nekom servisu i to su takođe podaci marketinškog karaktera, ali postoji mogućnost, 
uz korisnikovu identifikaciju i autentifikaciju, da mu banka stavi na raspolaganje i dodatne 
informacije i servise. Bankarske transakcije na Internetu su najviši nivo komunikacije banke i 
komitenta. 
Kada se govori o internet bankarstvu podrazumevaju se dva oblika rada. Takozvani on-line 
bankarski servis zahtjeva instalaciju softvera na „klijentu”, odnosno na PC-ju korisnika, pa se 
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naziva i „softverski baziran”. Bez tog softvera korisnik ne može da radi. Samim tim on je 
ograničen na rad samo sa jednog PC- a. Internet bazirano bankarstvo podrazumjeva pristup 
bankarskom servisu sa bilo kog kompjutera koji se konektuje na Internet, od kuće, sa posla ili 
sa putovanja. Posebno se razmatraju banke koje su 100% na Inernetu,odnosno koje nemaju 
„fizičku prezentaciju”, kancelarije, šaltere. Bankarstvo koje one nude je internet bazirano, 
odnosno pristupa im se sa bilo kog komjutera na Internetu, bez posebnog softvera, takve 
banke postoje u visoko razvijenim zemljama sa veoma razvijenom tehnološkom i 
inrormatičkom kulturom. Postoji više razloga zbog koji se banke pojavljuju na Internetu. Neki 
od njih su: 
...  
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